



重头戏

# 十大华语电影 你看过哪几部?

《打工老板》剧照

第三届“十大华语电影”于昨天下午两点公布获奖名单。曾在大银幕火爆一时的《归来》《亲爱的》《黄金时代》《白日焰火》《智取威虎山》《推拿》等电影,以及尚未全国公映的《打工老板》等十部电影获此殊荣。据悉,本奖项由国家新闻出版广电总局电影局批准,由中国台港电影研究会、中国电影评论学会主办,香港电影工作者总会、台湾两岸电影交流委员会、台湾影评人协会等联合主办。本届“十大华语电影”评选由吴思远担任终评委主席,在业内、业外都获得超高关注度。

现代快报记者 沈梅

## 入围影片竞争激烈

本届“十大华语电影”的角逐十分激烈。

在之前公布的“十大华语电影”入围名单中,《归来》《亲爱的》《打工老板》《绣春刀》《白日焰火》《一步之遥》《寒蝉效应》《窃听风云3》等24部影片赫然在列。这些电影大多广受关注,不仅在大银幕上掀起观影热潮,还席卷众多电影奖项,吸引万千影迷关注。

本届评选活动组委会主任、中国台港电影研究会会长张思涛表示:这个评选结果首先反映了过去一年合拍片取得的成绩。在24部入围影片中,内地与香港的合拍电影占据重要地位,即使是内地出品的一些重要影片如《亲爱的》《白日焰火》《一步之遥》等,也都在主创、资金等方面渗透着香港、台湾的元素。

昨天下午两点,最终获奖名单

公布,《黄金时代》《亲爱的》《归来》《白日焰火》《争气》《打工老板》《智取威虎山》《推拿》《西藏天空》《寒蝉效应》十部电影最终获得殊荣。

## 《打工老板》未映已成焦点

在这十部获奖电影中,绝大部分电影都已经上映。其中,《打工老板》并未在全国公映。

据悉,这部电影由国内导演张唯执导,姚安濂、汤嬿领衔主演,讲述了一位工厂老板在创业过程中经历的惊险历程。该片曾于去年10月在部分城市举行了点映仪式,但并未公映。不过,这并不影响影迷对这部电影的热情,都盼望这部电影早日公映,掀开神秘面纱。

《打工老板》已经在众多权威电影节亮相。去年8月5日,《打工老板》成为蒙特利尔国际电影节唯一入围主竞赛单元的华语电影。

影片中,姚安濂饰演的林大林

从打工青年成为国际市场小有名气的玩具加工厂老板。影片讲述的是市场竞争的巨大压力下,在美方订单、逼迫超负荷生产、工人欠薪引起很大情绪等一系列事件的打击下,林大林面临事关生死存亡的危机。通过这部电影,国外观众了解到了“MADE IN CHINA”企业的故事,感受到了中国一代创业者的酸甜苦辣,因此该片大受好评。最终,男主角姚安濂获第三十八届蒙特利尔电影节最佳男主演奖。

由此,《打工皇帝》拉开了席卷全球影节的序幕。从今年初,该片亮相美国第二十五届硅谷电影节、美国第三十九届克利夫兰电影节,日前还在伊朗第三十三届曙光国际电影节上斩获最佳剧情奖。

这次“十大华语电影”中有8部电影占据年度票房排名前8位,因此有业内人士预测,《打工老板》或将成为又一匹影市黑马。

## ▶ 部分获奖影片介绍

### 《黄金时代》

导演:许鞍华 编剧:李樯

主演:汤唯、冯绍峰、王志文

### 《亲爱的》

导演:陈可辛 编剧:张冀

主演:赵薇、黄渤、佟大为

### 《智取威虎山》

导演:徐克 编剧:黄欣 李杨

主演:张涵予、梁家辉

### 《推拿》

导演:娄烨

主演:郭晓冬、秦昊、梅婷

### 《西藏天空》

导演:傅东育

编剧:阿来

主演:拉旺罗布、阿旺仁青

边策坠亡震惊圈中好友



6月10日,平安北京官方微博发布消息称警方发现边某有重大涉毒嫌疑,边某已经坠楼死亡。随后证实边某系主持人边策,年仅32岁。

昨天,边策的众多圈中好友对此消息表示震惊,更表示惋惜。

何炅微博发了四个字:“一声叹息。”大左发文悼念好友:“来北京最早认识的朋友,他们一直说我们像,说我们是兄弟。傻孩子,为什么这么傻?这个世界,再也没有那个和我很像的男孩。”

腾讯

## 成龙要拍禁毒电影



昨天,“湖南卫视贴吧”通过微博表示成龙在录制《天天向上》的时候透露自己将拍摄禁毒电影《极夜》,有意邀请李易峰和鹿晗加盟。微博原文称:“内容以湄公河大案为背景。电影主要内容大哥未透露更多内容,但在台上大哥表示自己是‘老腊肉’,演员部分提到李易峰、鹿晗等。”

新浪

## 原著作者认可《花千骨》

正在湖南卫视热播的传奇仙侠大剧《花千骨》,开播两日来蝉联收视第一,更是在网络上掀起一轮讨论热潮。身兼小说原作者与编剧双重身份的果果也“一夜爆红”。

昨天果果接受了记者的采访,面对网络上针对电视剧过度改编的质疑声,果果淡定回复:“我觉得我们是80%还原了小说,而且我敢说我们这个剧组是最尊重原著作者的团队。”果果还盛赞赵丽颖就是自己心中的小骨,“我给两位主演都可以打到9分。”

现代快报记者 刘磊

## ▶ 快播报

### 周作人生前翻译作品 半个世纪后终出版

日本随笔文学最高峰《枕草子》在中国国内的翻译始于1923年周作人的译笔,只是当时仅摘译了片段,并未完稿。1959年,周作人第二次翻译《枕草子》,全书译毕,语曰:“即使溘然,亦已满足矣。”遗憾的是,这部译稿在周作人生前却未能付梓。近日,这个译本终于由北京世纪文景出版。

现代快报记者 郑文静

## 《孤雁》打造“女版余则成”

由“红色导演”李辉执导,程愫、朱泳腾联手老戏骨程煜、丁勇岱主演的谍战大戏《孤雁》将于6月12日晚在江苏城市频道首播。据悉,该剧独辟蹊径从女性视角出发,再现了解放战争时期我党优秀情报工作者的风貌,倾力打造“女版余则成”。

现代快报记者 刘磊



## 现象:

### 同一个月有4部剧开播 相当罕见

据悉,在刘恺威的《两生花》之前,刚刚收官的《抓住彩虹的男人》也是由刘恺威主演,另外本来就有由刘恺威主演的另外两部电视剧《你是我的姐妹》、《风云天地》在热播。江苏卫视工作人员告诉记者,同一个演员主演的4部大戏,在同一个月份开播,在业内都是非常罕见的。

如此高频率地与观众见面,会不会担心观众跳戏呢?对此刘恺威表示,“我之前有顾虑,每个演员都会有一些表演上的习惯不容易改。但我私下是做了大量功课的,首先是《两生花》故事完全不一样,有不同的导演,加上自己对



刘恺威本月有4部剧开播

每个角色不同的认识,还是会做到不一样的表演。”

## 幕后:

### 影视明星都去玩综艺 了,坚守的很少

为何电视荧屏上会出现这样难得一见的场景?难道现在男演员太稀缺?对此,记者采访了相关

业内人士。一位电视台的工作人员告诉记者,这与当下的大环境有关。

“现在电视剧的产量很高,但是真正能吸引一线卫视的,往往还是那些大制作,尤其是明星的人气,是电视台考量一部电视剧的重要标准。而刘恺威这些年势头非常好,所以他主演的作品自然抢手。”不仅如此,该工作人员还透露,现在综艺节目非常红火,众多影视明星都把精力放到了综艺节目去。而刘恺威是少数留守的大牌。当然这也与电视台的排片有关,一般到了6月份,临近暑期档的时候,电视台都会选择一些偶像剧。

刘恺威在接受记者采访时也曾表示,现在也有许多综艺节目找到他,但他一直是拒绝的。他依然坚持要拍好影视作品。